

石龙区以产业集聚区为载体推进协调发展

制定产业发展规划 推进基础设施建设

本报讯(记者牛献廷)“俺是从湖北来这里拉焦炭的。”8月11日上午,在中鸿焦化公司,一位正在装货的卡车司机告诉记者。

近年来,石龙区紧紧围绕“打造经济强区、建设精品城区”目标,以产业集聚区为载体,以精细化工和新型建材为主导产业,加快推进“工业化、城市化、生态化”协调发展。截至目前,石龙区产业集聚区建成区面积9平方公里,入驻企业共40家,逐渐形成一个以煤化工、建材为主导产业,以煤气、煤矸石综合利用为一体的循环经济产业集聚区。

该区高度重视产业集聚区发展,依托中鸿焦化公司,制定石龙区煤化工特色产业集团发展规划,逐步构建煤炭—热解提质—焦炭—副产品综合深加工的新型煤化工产业

链。为加快精细化工产业集群发展,该区在招商引资方面侧重相关配套企业落户,筹备中鸿焦化煤化工项目,充分发挥中鸿焦化公司与平煤神马集团在煤化工领域的成功合作经验,拓展合作广度和深度,规划建设170万吨/年捣固焦及300万吨/年焦炭生产能力配套的煤气净化及化工产品回收项目,后续建设相关配套项目,努力构建新型化工产业链。该区还围绕现代煤化工和新型建材主导产业,论证、储备了一批项目,健全了主导产业项目库。

努力推进产业集聚区各项公共设施建设。近年来,产业集聚区基础设施累计完成投资20多亿元,总长度38.4公里的主干道全部建成通车,基本形成了以兴龙路、中鸿路、人民路东延伸、博奥路、诚德路、韩梁路为框架的“二纵五横”交通网络。总长度95公里

的供、排水管网,34公里的电网,16公里的焦化燃气管道,39公里的通信光缆全部铺设完毕,集聚区内所有企业实现了“五通一平”。完成了产业集聚区供电线路的铺设和220千伏变电站工程的建设。日供水量达3万吨的供水中心建成,集中向中心城区和集聚区供水;建成两座110千伏变电站和一座220千伏变电站,可以满足城市居民和集聚区企业用电。即将建设的污水处理厂,建成后可集中处理城区和集聚区污水。

按照产城一体的理念,该区积极促进资源的合理有效利用,加强中心城区与产业集聚区建设的衔接,推进产业融合发展,做到以产为基、以产兴城,实现产业发展与城市建设的无缝对接。在现有产业体系的基础上,深化煤化工、新型建材主导产业,积极培育高新产业,促进城市化和生态化发展;积极推进产

城共兴,服务工业化,为生态化置换空间;大力发展生态化,打造宜居空间,实现经济和社会的可持续发展。

积极推进产业集聚区村庄一体化改造工作。坚持规划先行、群众自愿、量力而行的原则,因地制宜、分类推进。产业集聚区村庄整体搬迁工作以“先建后迁”的原则,于2012年开始,2015年结束,分三年完成。在产业集聚区群众的搬迁安置工作过程中,坚持总体规划、分步实施,广泛筹集建设资金,力争投资力度逐年加大,建设进度逐年加快。目前第一安置小区(同心·和谐小区),共24栋904套住房,已全部建成,搬迁居民已入住。集聚区第二批整体搬迁安置小区(观湖佳苑一期),共26栋1148套住房,目前工程已基本完工,建成后将对产业集聚区内村庄进行整体搬迁,预计今年底可开始搬迁。

本报讯(记者牛献廷)近日,石龙工商分局结合“三严三实”专题教育,以廉政教育为主线,健全内控机制,创新载体,大力培育具有工商特点的廉政文化,促使工商干部树立廉洁理念,弘扬崇尚廉风尚,依法廉洁从政。

抓主体,强责任,完善工作体系。落实局党总支主体责任和纪检监察部门监督责任,局党总支跟各单位负责人签订《年度党风廉政建设主体责任书》《年度党风廉政建设“一岗双责”责任书》,落实各单位负责人和兼职纪检监察员“一岗双责”,形成了局党总支统一领导,纪检监察部门组织协调、各单位具体实施的党风廉政建设、反腐倡廉工作格局。

依制度,转作风,规范权力运行。一是以“三严三实”专题教育为契机,制定了强化差旅费管理、公车管理、公务接待等方面的规章制度,细化工作流程,落实责任追究。向社会各界发布征求意见公开信,设立举报电话、信箱等,定期召开监督员座谈会、通报会,热情邀请监督员开展动态评议,强化对工商干部的社会监督。

开展廉政教育,以教育“引廉”。坚持岗位廉政教育常态化,制定了廉政教育学习内容和学习计划,每月开展一次“廉政教育日”,每月推荐一篇“读书思廉”文章、一个“警示案例”、一句“廉政警言”。同时,举办党风廉政警示教育、集中上廉政党课等活动,激励党员奋发进取、建功立业。

强载体,拓内涵,筑牢思想防线。把廉政警句制成挂图,悬挂于该局办公楼内,在办公场所设置廉政电子屏,时时刻刻提醒全体党员干部清正廉洁。

抓廉洁,服务经济社会发展。认真贯彻落实国务院关于改革审批制度的精神,积极推进一证三号、一照一码的改革举措,全力服务全区大众创业、万众创新的决策部署。研究出台了《关于开展服务企业促进全区经济转型发展的十三条实施意见》,积极放宽条件,实施先照后证,鼓励创业带动就业,激发市场创业活力;实行“一企一策”,继续引导开展股权出质、商标专用权质押、动产抵押登记,帮助小微企业解决融资难题。继续开展创建无传销城区、社区活动,累计为消费者挽回经济损失5万多元。

石龙工商分局强化党风廉政建设

结合“三严三实”专题教育

强体系 保基本 全覆盖

石龙区完善计生药具服务网络

本报讯(记者牛献廷)8月11日上午,记者在石龙区人口计生委了解到,为满足广大城乡育龄群众避孕节育的需求,该区按照“强体系、保基本、全覆盖”要求,不断完善服务网络,全面提升计划生育药具管理能力和服务水平。

创新服务模式,建立十分钟服务圈。为方便城乡居民、厂矿企业和外来务工人员方便快捷地领取计生药具,该区采取了上门免费发放、服务单位免费发放、居住地免费发放、志愿者免费发放、发放日免费发放和网点免费发放等模式,并在居民、厂矿企业和流动人口相对集中场所设立计生药具免费发放服务点,精心布局打造“计生药具10分钟便捷服务圈”。同时,在人员比较集中的社区、机关、大型企事业单位安装了20多台避孕药具免费发放机。

为保证“避孕药具10分钟便捷服务圈”的正常运行,该区人口计生委推行统一标志,对

免费服务网点业主统一进行培训,给予每人每年不少于200元的补助;设专人向各服务点统一配送药具。今年以来,该区已发放计生药具2万余只。

创新服务理念,建设网格化布局。该区人口计生委将辖区5个社区划分为60个计生药具服务网络,招募热心公益事业、居住在本网格、时间较为充裕的院(楼)长、小区门卫、物管员等为药具发放志愿者,对其进行专业培训,实行持证上岗,构筑完善的避孕药具发放服务网络;依托避孕药具发放点,提供3种以上避孕药具;以网格为单元,定期对已婚育龄妇女进行避孕节育知识的培训。

创新宣传形式,打造指尖上的服务。充分利用农闲时节,开展“送知识、送药具、送温暖”宣传活动。开通了计生药具服务平台微信,为辖区育龄群众及外来流动人口提供避孕节育、优生优育、免费计生药具发放等便民贴心服务。



调研产业集聚区

面对上半年经济的严峻形势,石龙区政府结合实际,认真研究对策,及时调整部署。

近日,区长王喜成(前排右一)带领区政府办公室、区发改委、区工信局、区国土资源局等有关单位工作人员深入产业集聚区调研,了解企业生产情况,并现场解决问题。

本报记者 牛献廷 摄



为夯实迎峰度夏、防汛等工作,培养复转军人职工的团队意识、竞争意识、合作交流能力,近日,石龙区供电公司组织举办复转军人职工生产技能运动会。

图为技能大比拼现场。本报记者 牛献廷 摄

“身边这么多宝贝,我们不舍得走”

——记扎根石龙区敬老院20年的朱民吾夫妇

“我是石龙区人民路街道关庄社区二组居民,已经瘫痪5年了,几年来全靠朱民吾夫妇照顾。”近日,在石龙区敬老院,关大爷拉着记者的手说。

关大爷所说的朱民吾是石龙区敬老院院长。他年轻时曾在天津某炮兵基地当兵,复员回乡后被安排到村里当治保主任。25岁那年,他经亲戚介绍来到石龙区敬老院当厨师,当时的敬老院已有10多位老人入住。

刚到敬老院时,朱民吾虽然是掌勺师傅,但是因人手不足,他便主动帮着照顾老人。“照顾老人不仅要注意细节,而且要有耐心。”朱民吾回忆道,那时的敬老院只有几间破旧的砖瓦房,条件很艰苦,早晚夏天蚊虫遍地,很不卫生。随着老人的增多,一些工作人员忍受不了辛苦的工作,纷纷离开。于是,朱民吾把妻子董春玲从老家接了过来。就这样,夫妻俩开始了每天洗衣、做饭、打扫卫生、

端屎接尿的工作。

敬老院里的老人都是附近村庄的,无儿无女,无依无靠,且大多智障或肢残。老人最多的时候有30多个,最少时也有六七个人。

夫妻齐心,再大的困难也不怕。就这样,朱民吾从一位血气方刚的小伙子变成了整天操持“家务”的“火头军”。

孤寡老人住敬老院之前多没人照料,脏得像乞丐,朱民吾为他们洗衣服、洗身子,从不抱怨。有几位老人大小便不能自理,他便为这些老人收拾屎尿。一次,一位下肢瘫痪的老人把大便弄到了床铺上,朱民吾二话没说便开始给老人脱内裤,同时叮嘱妻子董春玲将洗澡水备好,水刚弄好,便抱起老人往浴盆里放,细致地给老人擦洗身体。老人感动得直流泪,对他说:“我这没用的糟老头儿,来到敬老院,你们两口口子待我比亲孩子还亲啊!”朱民吾说:“人老了就可怜,谁还没个老

的时候,你没孩子,我就是你的儿子,我爱人就是你的闺女。”

关大爷到养老院后不久便卧病不起,瘫痪至今。朱民吾每隔两天便给老人洗身、擦背,防止生疮。董春玲担心老人长期不运动会肌肉萎缩,每天给老人按摩。对此,老人一提起来,总是热泪盈眶:“我年轻时无儿无女,到老了却又有了闺女又有儿子,成了享福的人啊!”

像关大爷这样的瘫痪老人,夫妻俩已照顾了11位。

有些人看到夫妻俩这么辛苦,劝他们不要干了,外面世界那么大,随便找个工作也比在这里强。可夫妻俩经常笑着对他们说:“我们不觉得累,也习惯了,都说家有一老胜似一宝。身边这么多老人,这么多宝贝,我们不舍得走啊。”

每天天不亮,夫妻俩就开始忙碌,给老人生火做饭,伺候老人吃完饭,他俩才动筷子。深夜,看着老人睡下,夫妻俩才可以放松下

来。

20年来,敬老院工作成了夫妻俩生活中不能割舍的部分,每一位老人都是他们的亲人。为给老人改善生活,夫妻俩养猪和鸡,在空闲的地方种起了菜。他们还采购了一批收音机,老人人手一台。

没有假期,没有周末,夫妻俩每天都在重复着同样的工作。朱民吾现在既是院长又是厨师,董春玲既是保洁员又是洗衣工,夫妻俩里外外,互相配合。“如果没有爱人给我做坚强后盾,我根本熬不到现在。”朱民吾看着董春玲感叹道,这么多年,他们没有回老家陪着父母过一次春节,每年都是和这些孤寡老人过的。

敬老院院子中间有一棵松树,是20年前朱民吾和当时的院长亲手栽种的,如今松树青翠挺拔,它见证了朱民吾夫妇风雨20年的不悔青春。

(本报记者 牛献廷)

区科协积极开展科普活动

提高公众科学素质

本报讯(记者牛献廷)近年来,石龙区科协围绕“普及科学知识,大力开展群众性的科普活动,以一系列丰富多彩的科普活动推动群众了解科普知识,提高公众科学素质。”

每年的“全国科普日”、科技活动周,该区科协都会在区人民广场开展集中宣传活动,通过科普展板展示、发放科普资料、咨询服务等形式,宣传普及气象防灾减灾、应急避险、生态环保、低碳生活等知识。

该区科协坚持开展科技进社区活动,联合有关部门组织医院专家到社区举办健康知识讲座、报告会等。去年以来开展医疗进社区26次,专家义诊30余次,展出展板500余块,发放科普资料5万余份,接受咨询1000多人次。定期在区电视台开办《科普大篷车》栏目,从2009

年5月至今已播出586期。

区科协还非常注重开展农村科普工作。去年协同有关部门举办农村畜禽品种改良、果树病虫害防治等实用技术培训3期,培训种养大户300余人。一是组织农村种养大户、科技示范户30余人赴南京、新乡等地学习畜禽管理新技术。二是开展送科技下乡活动。协同有关部门“组织骨干技术力量下村4次,到22个村现场指导圈舍设计、林下养殖、林下管护等,提高农民科学生产水平。三是注重文化提升。协同有关部门为辖区各村订阅《河南科技报》100多份,充实农家书屋科技类图书1000册。

扎实的工作,换来了一系列成绩和荣誉。2008年以来,该区共有3个农技协被中国科协命名为“全国科普惠农先进单位”。

带领乡邻谋“众利”

——记夏庄社区众利专业合作社负责人赵治国

“俺家的生活一步步好起来,全靠赵治国帮俺搞养殖,俺一定操心干好这一行。”近日,石龙区人民路街道夏庄社区居民赵洋对记者说。

今年38岁的赵治国,敢闯敢干,吃苦耐劳,勤奋好学。高中毕业后,他不甘心一辈子在家守着几亩薄田过日子,毅然选择了外出做生意。通过虚心学习和辛苦打拼,短短3年时间,他就有了一些积蓄。

2013年春节回家,看到自己的同龄人生活还很贫穷,他便去了外地进行项目考察。夏庄社区有养殖场地和丰富的饲草来源,赵治国选中了在当地宜于发展起来的种植、养殖产业,于当年投资注册成立平顶山市众利种植养

殖农民专业合作社。

合作社成立后,他通过中小企业贴息贷款等各种途径筹措资金,逐步扩大养殖规模;积极主动改变传统养殖习惯,扩大再生产,走规模经营的路子。通过一年的摸爬滚打和艰苦奋斗,2014年5月,他购买了1000多只羊,把自己的养殖场从只有20间羊棚逐步发展成为一个面积达80亩的立体养殖基地,实现了规模化养殖。

一有闲暇时间,赵治国就翻阅各种养殖书籍,学习养殖理论知识,并到周边一些地区的养殖场学习经验。

如今赵治国已经成为夏庄社区的养殖能手之一,但在自己致富的同时,他没有忘

记乡亲们做些实实在在的事情,周边村的养殖户求他帮忙,他总是很热心地帮助他们,无偿提供技术咨询和养殖书籍。

乡邻在看到他合作社取得良好的经济效益后,纷纷上门取经,都想通过办合作社致富。赵治国觉得大家盲目跟进,很容易走上歧途,就主动引导大家改变观念,合理分流,搞特色养殖,整合有限的土地资源,走专业化之路。

在石龙区领导的大力支持下,赵治国以市场为导向,以合作社为平台,合理分配种养殖资源,从资金和技术上帮助养殖户,发展“三高”农业,提高种养业经济效益,以达到共同致富的目的。

赵治国说,他今年计划投资600万元,把合作社发展到养殖2000只牲畜、种植800亩地的规模。现在已经完成投资240万元,新建办公用房10间,饲料贮藏加工室、防疫室、标准化棚圈等共计50间,购买铡草机5台。

赵治国下一步的发展规划是重点吸收种植养殖户及农产品加工企业、超市、民营科技组织和人员加入合作社,建成科学种植、养殖标准化生产、加工、销售一体化的链条式发展模式。同时对合作社成员进行技能培训,形成一支具有一定现代生产管理水平的队伍,带动更多群众致富。

(本报记者 牛献廷)



近日,学员在老师指导下,认真学习小儿护理知识。

近年来,为促进农村劳动力就业,石龙区每年都会聘请省、市专家、技术人员等为群众授课,提高他们的就业技能。

本报记者 牛献廷 摄